IT Esonero di Matematica- mod A - 23-11-2015
E. Scoppola

nome cognoine:
numero di matricola:
Testo 1

1) Discutere al variare del parametro A € R il sistema di equazioni

z+y+z = 0
Ax+2z = 0
r+y+rz = 0

2) Determinare il limite della successione
f(n)=n?>+n-2

e determinare il valore di N tale che |f(n)| > 10® per ogni n > N.

3) Determinare i limiti seguenti:

. n*t—2 . (=)™ +2m
lim 3 lm ——F———
n—oo n° + en n—o00 (—1)”+1 + 3"+1
. Incosz . sin3z
li im
z—0 T z—0 tanx
I 3—vV8+=x I ( )I
m-—— im
z—=11 —+\/2 —x z—oo \1 +x

4) Determinare 'ordine di infinitesimo, per  — 0, delle seguenti funzioni
f(z) =In(1+2)”

g(x) =sinz — tanzx

e determinare, se esiste, il valore di K tale che f(z) = Kg(x) 4 o(g(z)).

5) Studiare la continuita della funzione:

o) = {el/“’sinx sex #0

0 sex =0



IT Esonero di Matematica- mod A - 23-11-2015
E. Scoppola

nome cognoine:
numero di matricola:
Testo 2

1) Discutere al variare del parametro A € R il sistema di equazioni

2c4+y+3z = 0
Ar + 2z = 0
r+y+rz = 0

2) Determinare il limite della successione
f(n)=n?>—-n+1

e determinare il valore di N tale che |f(n)| > 10* per ogni n > N.

3) Determinare i limiti seguenti:

y n2+3n+1Inn . gntlon
nl~>n;o n3 + In2 nggo gn+1 -+ Hn
. In(1—z+2?) . tan2z

Iim ——mM8M = lim —
z—0 xT z—0 SInx

limis_ ot lim (x—|—2)$
z—4 1 — /5 —x z—oo \x — 1

4) Determinare 'ordine di infinitesimo, per  — 0, delle seguenti funzioni

f@)=V1+a5—/1—2ab
g(x) = (1 — cosz)? sinz

e determinare, se esiste, il valore di K tale che f(z) = Kg(x) 4 o(g(z)).

5) Determinare per quali valori di a € R la seguente funzione & continua:

f(x):{am sexr <2

22 -2 sex>2



